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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
व्यजियों की एक अजनजित संख्या एक रैजखक पंजि में इस प्रकार बैठी ह ैदक उनमें से सभी उत्तर 
ददशा की ओर उन्मुख हैं. H और A के मध्य चार व्यजि बैठे हैं. R, A के दाए ंसे दसूरे स्थान पर 
बैठा ह.ै I, R के बाए ंसे तीसरे स्थान पर बैठा ह.ै S और B के मध्य जजतनी संख्या में व्यजि बैठे हैं 
उतनी ही संख्या में B और H के मध्य बैठे हैं. R और S के मध्य चार व्यजि बैठे हैं. H, B का 
जनकटतम पड़ोसी नहीं ह.ै M, B के दाए ंसे सातर्ें स्थान पर और पंजि के दकसी एक अंजतम छोर से 
तीसरे स्थान पर बैठा ह.ै I पंजि के दकसी एक अंजतम छोर से पााँचर्ें स्थान पर बैठा ह.ै I और H के 
मध्य तीन से अजधक व्यजि नहीं बैठे हैं. 
 

Q1. पंजि में दकतने व्यजि बैठे हैं?  

(a) 16 

(b) 17 

(c) 15 

(d) 14 

(e)18 
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Q2. जनम्नजिजखत में से कौन-सा व्यजि पंजि के दाएं छोर से 11 र्ें स्थान पर बैठे व्यजि के दाए ंसे 
दसूरे स्थान पर बैठा ह?ै  

(a) A 

(b) B 

(c) I 

(d) R 

(e) S  
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Q3. I और S के मध्य दकतने व्यजि बैठे हैं?  

(a) छह 

(b) सात  



(c) आठ  

(d) पााँच  

(e) नौ 
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Q4. यदद A और T के मध्य उतने ही व्यजि बैठे हैं जजतने T ओए M के मध्य बैठे हैं, तो T, M से 
दकस प्रकार सम्बंजधत ह?ै  

(a) बाए ंस ेतीसरा  

(b) बाए ंस ेचौथा  

(c) दाए ंस ेपााँचर्ां 
(d) दाए ंसे चौथा  

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q5. यदद Y, H और I के ठीक मध्य में बैठा ह,ै तो B, Y से दकस प्रकार सम्बजंधत ह?ै  

(a) दाए ंसे तीसरा  

(b) बाए ंस ेचौथा  

(c) दाए ंस ेदसूरा  

(d) ठीक बाए ं 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Directions (6-10): जनम्नजिजखत प्रश्न नीच ेदी गई तीन अकंों र्ािी पााँच सखं्याओं पर आधाररत हैं। 
  
645   826    721    395     548 
  
Q6. तीसरी सबसे छोटी सखं्या के दसूरे अंक को सबसे बड़ी संख्या के पहिे अंक से गुणा करने पर 
प्राप्त संख्या तथा दसूरी सबसे बड़ी संख्या के पहिे अंक को सबसे छोटी संख्या दसूरे अंक से गुणा 
करने पर प्राप्त संख्या के मध्य दकतना अंतर होगा? 

(a) 21 
(b) 30 
(c) 31 
(d)26 
(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q7. यदद प्रत्येक संख्या के सभी अंकों को संख्या के भीतर बढ़ते क्रम में व्यर्जस्थत दकया जाता ह,ै तो 
संख्याओं की नई व्यर्स्था में सबसे छोटी संख्या कौन-सी होगी? 

(a) 826 
(b) 395 
(c) 645 
(d) 721 
(e) 548 
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Q8. यदद प्रत्येक संख्या के तीसरे अंक में एक जोड़ा जाता ह ैऔर प्रत्येक संख्या के दसूरे अंक में एक 
घटाया जाता ह,ै तो नई व्यर्स्था में दकतनी ऐसी सखं्याओं का जनमावण होगा जो पूरी तरह से दो से 
जर्भाज्य होंगी? 

(a) तीन  

(b) एक   

(c) कोई नहीं  

(d) दो  

(e) चार  
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Q9. यदद सभी संख्याओं को दाए ंस ेबाए ंघटते क्रम में व्यर्जस्थत दकया जाता ह,ै तो नई व्यर्स्था में 
बाए ंस ेचौथी संख्या के सभी तीनों अंको का योग जनम्नजिजखत में से दकतना होगा? 

(a) 10 

(b) 15 

(c) 16  

(d) 17 

(e) None of these 
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Q10. यदद प्रत्येक संख्या के पहिे और तीसरे अंकों के स्थान को आपस में प्रजतस्थाजपत कर ददया जाता 
ह,ै तो दकतनी सम संख्याओं का जनमावण होगा? 

(a) एक    



(b) दो   

(c) तीन  

(d) कोई नहीं  

(e) चार  
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Directions (11-13): दी गई जानकारी का ध्यानपरू्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
पररर्ार की तीन पीदढ़यों में आठ व्यजि हैं. H, K का दामाद ह.ै K, Y की जसस्टर-इन-िॉ ह.ै M 
और L, P के पुत्र हैं. L, U का नेफ्यू हैं. H के कोई सहोदर नहीं ह.ै U, G की पुत्री ह.ै Y 
जर्र्ाजहत नहीं ह.ै 
 

Q11. G, P से दकस प्रकार सम्बंजधत ह?ै  

(a)  ससुर  

(b) जपता  

(c) सास  

(d) माता  

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q12. L, K से दकस प्रकार सम्बंजधत ह?ै 

(a) ग्रैंडफादर  

(b) ग्रैंडमदर  

(c) ग्रैंडडॉटर  

(d) ग्रैंडसन 

(e) इनमें स ेकोई नहीं  
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Q13. Y, U से दकस प्रकार सम्बंजधत ह?ै 

(a) अंकि  

(b) जपता  



(c) पुत्र  

(d) आंट 

(e) जनधावररत नहीं दकया जा सकता  
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Q14. शब्द ‘PARTNERSHIP’ के तीसरे, चौथे, पााँचर्ें और ग्यारहर्ें र्णव से दकतने ऐसे शब्द बनाए जा 
सकते हैं, जजनमें प्रत्येक र्णव का उपयोग केर्ि एक बार ही हो?   

(a) कोई नहीं  

(b) एक  

(c) तीन  

(d) दो  

(e) तीन स ेअजधक  
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Q15. शब्द “STRENGTHEN” में र्णों के दकतने ऐस ेयुग्म हैं (अगिी और जपछिी दोनों ददशाओं में), 
जजनके मध्य शब्द में उतन ेही र्णव हैं जजतने उनके मध्य अंग्रजी र्णवमािा में आते हैं? 

(a) एक  

(b) तीन  

(c) कोई नहीं  

(d) तीन से अजधक  

(e) दो  
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Solutions 

Solutions(1-5): 

Sol.  



 
S1.Ans(a) 

S2.Ans(d) 

S3.Ans(b) 

S4.Ans(b) 

S5.Ans(e) 

 

Solutions (6-10): 

S6.Ans(c) 

S7.Ans(d) 

S8.Ans(a) 

S9.Ans(a) 

S10.Ans(b) 

 

Solutions (11-13): 

Sol.  

 
S11.Ans(b) 

S12.Ans(d) 

S13.Ans(e) 

S14. Ans.(a) 

 

S15. Ans.(e) 

Sol. 

 
 


